

立行立改显成效，居委“松绑”更近民

松江方松街道将居民诉求作为工作追求

日前，松江区方松街道再次扩大为老送餐范围，将原本的13个居民区增加到18个。在实施送餐过程中，不少老人提出饭菜从居委会到家里的“最后一公里”受阻，于是，有不少居民区便组织起小区志愿者完成了这场惠民服务“接力”。了解群众意愿，倾听群众呼声。在党的群众路线教育实践活动中，方松街道将一个个百姓诉求记录在案，从机关科室到居民区，掀起了一股为民服务的务实之风。

□通讯员 孙皓

立行立改逾十项

把居民诉求当成政府工作的追求。方松街道对征求到的意见建议和群众反映的突出问题进行汇总梳理，率先确定了试运营方松敬老院、为特殊困难老年人送餐到家门、缓解商业街区停车难、小区防汛设施改造、居民健身设施修复更新、农贸菜场改造升级等10多项立行立改工作。年中未到，部分项目已经初见成效。

去年10月8日，一场台风暴露

出不少小区内的防汛漏洞。今年，赶在汛期之前，涉及十几个小区的防洪加固工程已经启动。其中，11个小区正进行小包围改造工程，将在直通河道的雨水管网、直通市政总管接口处增加闸门，防止河水倒灌。此外，方松街道还为3个小区重新

铺设了雨水排水管网，并为部分积

水严重的小区重新维修更换雨水泵

等设施。同时，新增了3台移动式抽水泵车。

居委“松绑”更近民

居委会是第一座“桥梁”。方松街道居委会干部群策群力，用团队化运作的方式，为群众解决了一桩又一桩难题。

松云水苑的居民老王大清早骑

着新买的电瓶车出门买菜，电瓶车

踏脚轴承竟突然飞出，老王因此受

伤，遇到这样的事，能否寻求消费者

保护？老王向居委会求助。居委会立

即通过12345消费者热线了解质量

事故认定需办理的手续，随后分三

路行动：一路找到当时处理事故的

派出所民警了解情况；一路陪着老

王去医院检查，并帮助保留证据；另

一路则通过购车超市联系到了制造

厂家。随后，小区法律志愿者根据老

王的验伤鉴定，详细列出了手术费、鉴定费等10项共计5万余元的赔偿目录。小区矛盾化解团队据此与厂商进行了前后12次谈判，确保老王最终成功索赔。“居委会的工作重心应该就是这样的服务，而不是被大量的行政工作、台账等捆绑。”方松街道相关科室负责人表示，针对基层单位给出的“居委会考核检查名目繁多、工作负担重”等意见，该街道对机关科室20个条线289项工作进行了专项梳理，拟定居委会条线工作量清单和分工建议安排表，对街道机关下沉居委会的工作进行筛选把关，整合各条线各类会议并合理安排会议时间，主动为居委会松绑减负，让居委干部有更多的时间和精力用在群众工作上。

□短讯

松江区首家
残疾人专门协会成立

松江区肢残人协会于日前成立，成为该区第一家注册成立的残疾人专门协会。截至今年5月，松江共有个体残疾人10212名，占全区残疾人总数的54.4%。新成立的肢残人协会将坚持走社会化、专业化、科学化的发展之路，为肢残人提供更好的服务。

通讯员 周丹

浦东新区新场镇组织流动
党员捐建“阳光书屋”

日前，浦东新区新场镇党员服务中心四楼人头攒动，书香四逸。原来，该中心党支部组织全体流动党员以倡导“阅读、进步、分享、和谐”为理念的“旧书生香、阅读爱心”公益捐赠活动在此举行。活动中，新场镇党员服务中心党支部号召全体流动党员拿出家中5本以上的旧书，由党支部将其捐赠给新场新星小学，建立“阳光书屋”。

通讯员 浦组

实事项目创造效益5000多万元，成功介绍就业1200人

奉贤区“双学双比”带动妇女增收致富

□通讯员 潘丹云

本报讯 从日前召开的奉贤区双学双比工作会上获悉，去年，该区创新“双学双比”活动载体，在提升农村妇女素质，拓展妇女增收致富渠道方面取得新突破。“小阿姨田园茶吧”、“红心火龙果种植示范园”等区双学双比实事项目带动广大妇女积极参与，创造经济效益5000多万元。“庄行土布”、“小鱼创意手坊”、“商妈妈手工串珠”三个创业方案荣获2013年上海市女性创业方案竞赛活动“十佳奖”。同时，26名女科技工作志愿者与130名种养妇女结对，帮助妇女解决技术难题。全区成功介绍女性就业1200人，组织81名女性参加职业技能培训，并对624名女性提供劳动维权服务和法律援助。

今年，奉贤区将加大项目扶持，进一步推进优质农副产品进社区项目。目前，奉城扬升蔬菜基地已与长宁区8个街道21个社区6个楼宇对接销售，此举目前正向闵行等城区延伸，将有效缓解农产品销售难题。青村镇“林下经济作物种植及生态农场托管认养”、金汇镇“多肉植物栽培”、柘林“禽蛋养殖技术”等16个项目通过“女带头人+基地+项目”模式，带动更多妇女增收致富。



日前，金山区法院与朱泾镇法宣办来到大茫村，开展以“法律送到千万家，为民服务零距离”为主题的法制宣传服务活动，把法律知识送到村民们的身边。

通讯员 汝晶晶 摄/文

他像一台开足了马力的“机器”

——记金山区张堰镇建农村党总支书记张国萍



□记者 卢连明 通讯员 公维同

肯定了建农村的工作，并称赞该村善于整合现有的各方资源，借势借力；善于利用挖掘村域内各种资源，乘势而为；善于花小钱办大事，干得成事；善于抢抓机遇，争取突破。这一切都离不开建农村党总支书记张国萍的辛勤努力和付出。

抢抓机遇，让村庄美起来

熟悉张国萍的人都知道，他

是一个干一行爱一行，要么不干，干就干好的人。2001年担任镇文体中心主任后，先后组织开展了全民健身展示、国庆大型文艺汇演、长三角木兰拳比赛、千人广播操展示、上海国际木兰拳邀请赛、《中国梦·梦想花开》民族风演唱专场、金山周·千人广场舞展示等，活动规模、编排形式、整体质量在全区名列榜首。每一次演出和活动，都凝聚着他幕后无数个不眠之夜，他就像一台开足了马力的机器，高速运转、事必躬亲、不知疲倦。

2013年10月，镇党委决定派镇文化体育服务中心主任张国萍，到建农村担任村党总支书记，一下子感到自己肩上的担子重了许多。

虽然他很舍不得已干了20多年的文化工作，但毅然服从组织安排走

马上任。经过一番调查了解、走访村民，反复听取村干部的意见和建议，他结合建农村实际，提出了发扬创业精神，实现建农村追风式发展的工作目标和方案。

去年第四季度，张国萍组织力量用80天时间完成了村庄改造工程。这80天，他几乎天天跑施工现场，监督施工质量，提出优化改进工程达19处。如今，从六里大桥到村部绿化带、老年活动室、健身点、文化广场、商业房、村部办公楼、绿化景观连成了一片，成为建农村一道亮丽的风景线。

借助村庄改造机会，张国萍还为村里到处“化缘”。村里的老年活动室缺少桌凳，他就想方设法弄来了8张桌子、32条凳子；村庄改造建起了村里800平方米的水泥广场，但是没有健身器材，张国萍就跑到相关单位，让他们帮忙解决一些健身器材。现在，每到晚上，跳广场舞的、在健身器材上扭扭身体的村民络绎不绝。

规划农场，让田园活起来

张国萍将办公电脑的桌面背景

设置成了建农村集体农庄果园效果图。他说，这不是孤芳自赏，而是王的验伤鉴定，详细列出了手术费、鉴定费等10项共计5万余元的赔偿目录。小区矛盾化解团队据此与厂商进行了前后12次谈判，确保老王最终成功索赔。“居委会的工作重心应该就是这样的服务，而不是被大量的行政工作、台账等捆绑。”方松街道相关科室负责人表示，针对基层单位给出的“居委会考核检查名目繁多、工作负担重”等意见，该街道对机关科室20个条线289项工作进行了专项梳理，拟定居委会条线工作量清单和分工建议安排表，对街道机关下沉居委会的工作进行筛选把关，整合各条线各类会议并合理安排会议时间，主动为居委会松绑减负，让居委干部有更多的时间和精力用在群众工作上。

从张国萍到村任职才半年，村里就发生了许多变化。“路灯一直亮到家门口，再也不用担心上夜班的儿媳了。”杨彩英一家住在村子的最北面，在她看来，路修好了，路灯亮了，未来的书记挺有办法。

去年12月16日至今年1月15日，张国萍带着村里的电工和班子成员，安装了50余盏路灯，北至秦山村河泾交界处、西至秦阳村交界处，2.8公里的村主干道全部安装了路灯。但村民们哪里知道这些路灯灯杆大多是张国萍“捡”来的。张国萍刚到村里时，账上只有5万元，根本拿不出钱搞建设，但是村里有几百人在镇上服装厂上班，晚上回来很不方便。早在前几个月村里进行村庄改造时，张国萍就已经“惦记”上了被换下的旧灯杆，加上稻田里一些荒废的水泥杆。就这样，七拼八凑，搞起了亮灯工程。最后一算账，加上人工费才3.7万元。如果将工程交给施工队，全部换用新路灯，最起码得近10万元。

通讯员 浦组

